

Воина пребудет от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в плыву и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из Постановления ЦК ВКП(б).)

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 46 (7604) Воскресенье, 5 марта 1944 года Цена 20 коп.

О Международном женском дне — 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Самые года Красная Армия влет победоносное наступление, грома гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским войскам, освободила от врага огромную территорию, лишила от смерти и немецкого раба десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно продвигается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно боролись за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, подвигами женщин при советском строе.

Социалистический строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросла материальная благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную экономическую жизнь советского народа поставили немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью погубить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах каторжний, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажиное многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истребляют и избивают детей, женщин и стариков, грабят и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство. Для оторванного немцами народа, на защиту чести, свобод и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом продолжают жить женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — поработителей Европы становятся женщины всех свободных народов, борющиеся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на пользу фронта, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, авиакто, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустanno улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин-организаторов колхозного производства: председатели колхозов, бригадиров, заводчиков ферм.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины-инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работники советских учреждений, самоотверженно и неустanno помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освобожденной — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений разрушенных оккупантами.

В рядах доблестной Красной Армии мужественно борются с врагом самые герои советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Многие советские патриоты самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанки — бесстрашно истребляют гитлеровских захватчиков, разрушают коммуникации наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление волеи Красной Армии, на усиле-

рение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организаци- ницы должны широко развить среди трудящихся женщинам, как и от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продолговатости для армии и страны, сырка для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организаци- ницы обязаны повседневно воодушевлять женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщинам-работницам, инженеркам и техникам в совершенстве овладеть техникой своего дела, из года в год повышать производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустanno улучшайте качество боевой продукции!

Женщинам-колхозницам! Самоотверженно и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продавайте провоза с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустanno крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, возоблаживайте и сажайте.

Женщинам — колхозницам, работницам МТС и совхозов! Обращаю к вам: будьте активными и успешно проводите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всенерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщинам — работницам науки, искусства и литературы, учителям, медицинским работницам, агрономам и зоотехникам, работницам советских учреждений! Помогите рабочим и колхозникам в дальнейшем походе нацию народного хозяйства, давайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на усиление нашей победы!

Женщинам советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрожайте города и селы, восстанавливайте промышленные предприятия, транспорт, сельское хозяйство, культурные учреждения! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, возоблаживайте и сажайте! Быстрее продавайте провоза с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустanno крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, возоблаживайте и сажайте.

Женщинам — зенитчицам, снайперкам, связисткам! Неустanno совершенствуйте свое боевое мастерство, бесстрашно истребляйте немецких захватчиков!

Женщинам — врачам, фельдшерам, медицинским сестрам, санитаркам! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Овладейте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщинам-партизанкам! Всенерно усиливаете помощь наступающей Красной Армии! Срывайте перерубку неприятельских войск, подвоз орудия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщинам и девушкам! Овладейте военным делом! Учитесь метко стрелять. Научитесь делу противотанковой и противоминной обороны. Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщинам советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Ближайте нас нашего освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от врага на немецкую территорию! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободных народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободных народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин-работниц, инженеров и технику, колхозниц, женщин агрономов, медицинских работниц, женщин-снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, сыных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАРТА

В течение 4 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западе города НАРВА и выводу противника из нескольких сильных укрепленных опорных пунктов его обороны.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои в ходе которых овладели населенными пунктами ПАНЕВО, ТУСАКОВО, НЕМОЕВО, ШУБИНА ГОРА, ЕМЕЛЬЯНКА, СИГРОИНО.

Южнее города КРИВОЙ РОГ наши войска, форсировав реку ИНГУЛЕЦ, овладели населенными пунктами ЗЕЛЕНАЯ, РУДИК, НИКОЛАЕВКА, РОЗОВКА, ЗАГРАДОВОК и железнодорожными станциями ИНГУЛЕЦ, НИКОЛО-КОЗЬЛЬСК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 3 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

На Нарвском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва. Бойцы Н-ского соединения нанесли немцам внезапный удар и зашли в несколько домов укрепленного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 400 трупов гитлеровцев. На другом участке наши подразделения уничтожили 18 вражеских пулеметов с их гарнизонами. Захвачено у немцев 5 орудий, 27 пулеметов и много боеприпасов. Наши артиллеристы, поддерживая действия пехотинцев, за день уничтожили два батальона тяжелых орудий и несколько шестствальных минометов противника.

На Островском направлении части Н-ского соединения смяли обломки немецкой вышки противника на развалинах укрепленного опорного пункта. В боях за эти опорные пункты уничтожено до 800 гитлеровцев. В одном из сел захвачено 9 орудий, много стрелкового вооружения, гранат, снарядов, мин и

пулеметов, несколько складов с военным имуществом и продовольствием. Взято в плен значительное количество немцев.

▲ Два отступающих партизанских отряда внезапно напали на гарнизон противника. Советские патриоты уничтожили 69 гитлеровцев, возвратили 32 вражеских автомата, захвачены 2 и другие военные грузы. Захвачены у немцев четыре пулемета и другие трофеи.

▲ Пленный обер-фельдфебель I роты 62 немецкого саперного батальона Бруно Керман рассказал, что в последние дни войны наши батальоны потеряли в России только убитыми 2.200 человек. С июля 1941 года по февраль 1944 года мы 24 раза получали пополнение. Обычно его хватало на месяц, а в последние дни войны — всего лишь на неделю. Если раньше рота насчитывала 150 солдат, то сейчас во всем батальоне осталось только 40 активных штыков.

Мы возмущены большими налетами на 1943 год. Однако мы считаем, что пока оказали самым тяжелым гоном для немцев войска. Многие солдаты теперь уже не падают на успех, но сопротивляются потому, что их страшило ответственность за бегство и преступление, совершаемое в России. За последние месяцы наш батальон, по приказу командования, в Финляндии в составе германских войск.

ТАСС опубликовала записку, сообщившую, что «Гетеборг» послетом о величии советских партизанцев в предельных Советском патриотизма является вымыслом и лишено оснований.

Шведская газета «Гетеборг» в Финляндии в составе германских войск. ТАСС опубликовала записку, сообщившую, что «Гетеборг» послетом о величии советских партизанцев в предельных Советском патриотизма является вымыслом и лишено оснований.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении военных орденов: ордена Ушакова I и II степени и ордена Нахимова I и II степени

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения офицеров Военно-Морского Флота за выдающиеся заслуги в организации, руководстве и обеспечении боевых операций и за достигнутые результаты этих операций ордена: ордена Ушакова I и II степени, ордена Нахимова I и II степени.
2. Утвердить статут и описание ордена Ушакова I и II степени.
3. Утвердить статут и описание ордена Нахимова I и II степени.
4. Распространить льготы, установленные статьями 10-16 «Общего положения об орденах СССР», на награжденных военными орденами Ушакова I и II степени и Нахимова I и II степени.
5. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Ушакова II степени и орденом Нахимова II степени командующим флотами, последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 3 марта 1944 г.

Статут ордена Ушакова

1. Орденом Ушакова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских операций, в результате которых в боях за Родину была достигнута победа над численно превосходящим врагом.

2. Награждаются орденом Ушакова производятся Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Орден Ушакова состоит из двух степеней:

- а) Высшей степенью ордена является I степень.
- б) Высшей степенью ордена является II степень.

4. Орденом Ушакова I степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота за отличную организацию и проведение операции против противника в море в против его побережья, достигнутые успехи в уничтожении сил флота противника или его боеприпасов баз и укреплений в результате операции и в результате нанесения ударов, охватывающих на полном взаимосодействии всех сил и средств флота;

Статут ордена Нахимова

1. Орденом Нахимова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских операций, в результате которых в боях за Родину была достигнута победа над численно превосходящим врагом.

2. Награждаются орденом Нахимова производятся Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Орден Нахимова состоит из двух степеней:

- а) Высшей степенью ордена является I степень.
- б) Высшей степенью ордена является II степень.

4. Орденом Нахимова I степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота за отличную организацию и проведение операции против противника в море, в результате которой противник понес большие потери в своих силах и вынужден был отступить от высадки десанта;

5. Орденом Нахимова II степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота за отличное руководство операциями, обеспечивающими операцию флота в море, свои коммуникативные и оборону баз и побережья;

6. Орденом Нахимова I и II степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота за отличное руководство и участие в операции против противника в море, в результате которой противник понес большие потери в своих силах и вынужден был отступить от высадки десанта;

7. Орденом Нахимова I и II степени награждаются офицеры Военно-Морского Флота за отличное руководство и участие в операции против противника в море, в результате которой противник понес большие потери в своих силах и вынужден был отступить от высадки десанта;

У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении военных медалей: медали Ушакова и медали Нахимова

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота, отличившихся в боях за Родину, медали: медали Ушакова, медали Нахимова.
2. Утвердить:

 - а) Положение и описание медали Ушакова.
 - б) Положение и описание медали Нахимова.

3. Распространить:

- а) на награжденных медалью Ушакова льготы, установленные для награжденных медалью «За отвагу»;
- б) на награжденных медалью Нахимова льготы, установленные для награжденных медалью «За боевые заслуги».

4. Предоставить право награждения медалью Ушакова и Нахимова от имени Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 3 марта 1944 г.

Положение о медали Ушакова

1. Медалью Ушакова награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота, отличившиеся в боях за Родину.

2. Награждение медалью Ушакова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Медаль Ушакова носится на левой стороне груди после медали «За отвагу».

Положение о медали Нахимова

1. Медалью Нахимова награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота, отличившиеся в боях за Родину.

2. Награждение медалью Нахимова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Медаль Нахимова носится на левой стороне груди после медали «За боевые заслуги».

